

Η πορεία των έργων Πολιτισμού αντικείμενο σύσκεψης στην Περιφέρεια

19 Μαΐου 2021



Η εξέλιξη των έργων πολιτισμού που είναι ενταγμένα στο ΕΣΠΑ αποτέλεσε το αντικείμενο πολύωρης σύσκεψης που συγκάλεσε στη Ρόδο ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου Γιάννης Μαχαιρίδης.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν οι **Γιώργος Καρυδάκης** – Προϊστάμενος της Υπηρεσίας Νεοτέρων Μνημείων και Τεχνικών Έργων, **Αγγελική Γιαννικουρή** – προϊσταμένη του Αρχαιολογικού Ινστιτούτου Αιγαιακών Σπουδών, **Μελίνα Τσοποτού** – προϊσταμένη της ΚΒ' Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Μνημείων, **Μάνια Μιχαηλίδου** – προϊσταμένη της 4^{ης} Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων και **Κατερίνα Μανούσου – Ντέλα**, μηχανικός του Ταμείου Διαχείρισης Έργων Μεσαιωνικής Πόλης.

Μετά τη γενικότερη ενημέρωση για την πορεία του προγράμματος, ο Περιφερειάρχης τόνισε πως η απορρόφηση πόρων για έργα πολιτισμού (τελικοί δικαιούχοι των οποίων είναι οι συγκεκριμένοι φορείς) είναι σχετικά μικρή συγκριτικά με τη συνολική εικόνα, ζητώντας επιτάχυνση των ρυθμών στις διάφορες εργολαβίες.

Σημειώνεται ότι τα έργα αυτά αντιστοιχούν στο 15% του συνολικού προγράμματος, με προϋπολογισμό περίπου 30 εκατ. ευρώ.

Από την πλευρά τους, τα στελέχη των αρχαιολογικών υπηρεσιών εξέθεσαν τα προβλήματα και τα εμπόδια που προκύπτουν λόγω γραφειοκρατικών διαδικασιών που αφορούν π.χ. στις προσλήψεις ή

την εκταμίευση των πόρων.

Ο κ. Μαχαιρίδης, αφού προηγήθηκε η εξέταση της πορείας του κάθε έργου ξεχωριστά, διαβεβαίωσε ότι, αν χρειαστεί, θα γίνει παρέμβαση στο Υπουργείο Πολιτισμού για απλοποίηση των διαδικασιών, προκειμένου να έγκαιρα να παραδοθούν τα συγκεκριμένα έργα που εκτελούνται στη Ρόδο και σε άλλα νησιά της Δωδεκανήσου.

Σε δηλώσεις του, αμέσως μετά τη συνάντηση, τόνισε πως το ΕΣΠΑ έχει «κλείσει» για τα μεγάλα νησιά της Περιφέρειας, ενώ για τα μικρότερα θα απαιτηθούν ένας ή δύο μήνες ώστε να υπάρχει απόλυτη ετοιμότητα.

Αναφερόμενος επίσης στην επικείμενη συνάντηση **(19/9)** που θα έχει στην Αθήνα με τον Ευρωπαϊκό Επίτροπο, αρμόδιο για την Περιφερειακή Ανάπτυξη, **Γιοχάνες Χαν**, ο κ. Μαχαιρίδης έκανε γνωστό πως θα προτείνει, η κατανομή των πόρων να γίνεται απ' ευθείας στις Περιφέρειες.

Αντικείμενο συζήτησης με τον Ευρωπαϊκό αξιωματούχο θα είναι επίσης και το Ειδικό Πρόγραμμα για το Νότιο Αιγαίο.